

---

## **Интервью следователя-криминалиста изданию "Вечерний Омск"**

25 мая отмечался Международный день пропавших детей. Сколько детей пропадает за год в Омской области, что делать, если пропал ребенок, и как проходит поиск пропавших людей, читайте в интервью "Вечернему Омску".

- Сколько детей пропали в прошлом году?

- За этот период к нам поступило 633 заявления о безвестном исчезновении несовершеннолетних. Найдены все. За последние пять лет в Омской области не было ни одного случая, когда бы пропавший ребенок погиб или бы его не нашли. Все остались живы.

- Дети какого возраста исчезают чаще всего?

- Обычно это подростки от 14 до 18 лет. Причиной ухода из дома могут быть разные. К примеру, конфликты со сверстниками или боязнь, что родители станут ругать за плохую учебу. Любовь тоже числится в списке главных причин. К примеру, однажды в Омске пропала 15-летняя девочка. Ее долго искали, а обнаружили в Санкт-Петербурге. Как оказалось, школьница просто влюбилась в своего сверстника и сбежала с ним в этот город. Родителям она ничего не сказала.

- Малыши тоже теряются?

- В прошлом году 26,4% всех заявлений о пропаже детей касались исчезновения малолетних. К примеру, пропал шестилетний малыш, отдыхавший на даче вместе с родителями. Как позже выяснилось, ребенок вышел через калитку, никем не замеченный, и отправился в поле, находившееся неподалеку. Там его и нашли через два часа поисков.

- Когда поступает больше всего заявлений об исчезновении детей и подростков?

- Обычно это каникулы, летние или зимние. У ребят появляется больше свободного времени, их тянет на приключения. К примеру, именно летом исчез 17-летний подросток. Вечером он вышел из общежития и назад не вернулся. Предполагая, что парня убили, следователь возбудил уголовное дело. Тем временем выяснилось, что у пропавшего была карта Сбербанка. Ею кто-то расплачивался за покупки. Специалисты смогли установить, где и когда это

---

происходило. Как позже выяснилось, именно в этом микрорайоне жили дальние родственники исчезнувшего подростка. У них парень и жил, пока его все искали.

- Сколько времени обычно уходит на поиски таких потеряшек?

- От нескольких часов до трех недель. При этом используются все имеющиеся возможности. В том числе ОКСИОН - это общероссийская комплексная система информирования и оповещения населения в местах массового пребывания людей. Если проще, то информация о пропавшем ребёнке поступает на видеоэкраны и громкоговорители, установленные по всему городу. Благодаря этому исчезнувших часто находят в короткие сроки.

- Расскажите подробнее...

- С помощью этой системы, к примеру, нашли 16-летнюю девочку, которая сбежала из дома. Чтобы ее сразу не вычислили, школьница отключила мобильник. Однако это не помогло. Ее фотографии разместили на терминальных комплексах ОКСИОН. В этот же день неравнодушная женщина сообщила, что видела пропавшую девочку. Она вместе с парнем зашла в подъезд одной из омских многоэтажек. Полицейские сразу же выехали по адресу. Не привлекая внимания, они расположились на каждом этаже подъезда. Ждать, когда разыскиваемая покинет квартиру, пришлось несколько часов. Когда школьница вышла, ее вернули домой.

- Вы тесно сотрудничаете с общественниками?

- Следственное управление заключило соглашение о сотрудничестве в области поиска пропавших детей с некоторыми общественными организациями. Например, утром 5 января 2022 года из частного дома пропала трехлетняя девочка. Как позже выяснилось, пока родители спали, она открыла незапертую дверь и вышла на улицу. Малышку искали сотрудники всех служб, а также общественники. Ее нашел волонтер ПСО «Доброспас-Омск». Девочка сидела в придорожном кювете. Она сильно замерзла, но осталась жива.

- А ложные тревоги в вашей работе случаются?

- Бывает, что у ребенка сел телефон и с ним невозможно связаться. Родители беспокоятся, особенно если на улице вечер, темно. Или подросток поехал к кому-нибудь в гости и не звонит. К примеру, 17-летняя девочка отправилась в гости к знакомому, живущему в одном из сельских районов. Вечером она опоздала на электричку и не смогла вернуться домой. Ночь эта девочка провела у знакомого, но родителям об этом не сообщила. А они волновались и обратились за помощью.

- Но родители же не знали, что с дочерью все в порядке...

---

- Если пропал ребенок, не стоит зря тратить время. Да, может быть, с ним не случилось ничего страшного. А если случилось? В этом случае каждая потеряянная секунда может стоить ребенку жизни. В таком случае нужно немедленно обратиться в ближайший отдел полиции. Заявление там должны принять сразу же. Если же начнут говорить, что нужно подождать три дня и лишь потом писать заявление, то это незаконно.

А в следственном управлении работает круглосуточная горячая линия «Ребенок в опасности». По короткому телефонному номеру «123» омичи могут сообщить специалистам о пропавших детях. Причем, в любое время суток.

(корреспондент Вадим ДИТКОВСКИЙ)

26 Мая 2023

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/news/item/1795494>